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Запорізька державна інженерна академія, кафедра ЕП 

В непростих умовах, що склалися в Україні, під час реформ економіки діяльність 

підприємства набагато ускладнюється. Для успішного функціонування в такій ситуації 

необхідні ефективна робота всіх підрозділів та систем підприємств і велика гнучкість в їх 

пристосуванні до швидко мінливої обстановки. 

Безліч вітчизняних підприємств втрачають контроль над процесами, що відбуваються, 

і в ряді випадків виявляються в стані глибокої кризи, що загрожує банкрутством. 

Поліпшення економічного стану українських підприємств, значна частка яких 

знаходиться у скрутному фінансовому становищі, неможливе без освоєння сучасної системи 

економічного управління. Питання ефективного економічного управління є дуже 

актуальними в сучасних умовах, так як тільки грамотно організована система управління 

фінансами підприємства є неодмінною умовою його фінансової стійкості і 

конкурентоспроможності, прибутковості і платоспроможності. 

Формулюючи основні цілі в управлінні підприємством (економічне зростання, 

довгострокове процвітання, забезпечення фінансової стійкості та виживання), необхідно 

максимально точно вибирати інструменти управління. 

Одним з найбільш передових методів економічного управління підприємством в 

умовах нестабільності є заснований на контрольованому прогнозі бюджетний метод. 

Бюджетування представляє собою систему, яка включає в себе всі основні питання від 

постановки цілей до контролю над виконанням завдань на всіх стадіях. Спираючись на 

великий досвід західних компаній, необхідно звертати увагу на специфіку вітчизняних 

економічних умов. Методологічні засади формування бюджету повинні враховувати 

особливості українських підприємств, і, отже, вимагають коректування. 

Таким чином, потрібно створення системи заходів, що дозволяють планувати і 

контролювати економічну діяльність підприємства, враховувати тенденції, що складаються, і 

здійснювати своєчасне коректування стратегічних цілей управління фінансами, оптимізувати 

плани з точки зору задоволення цільовим фінансовим результатам. 
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